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令和５年８月遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和５年８月17日（木） 午前10時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           佐々木 一 人 

    委 員           菊 池  崇 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

    委 員           小 玉 淳 浩 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長          伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      海 老 寿 子 

    健康福祉部長        菊 池  寿 

    学校教育課長        齋 藤  真 

    学校総務課長        多 田 清 子 

    学校給食センター所長    菊 池 今 英 

 

 

 

   開会・開議  午前10時00分 

 

 

１ 開会 

 ○学校総務課長 

  本日の令和５年８月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でございますので会議

が成立していることを報告いたします。 

ここからは、遠野市教育委員会会議規則によりまして教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから令和５年８月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

 ○教育長 

  はじめに、先月開催しました７月定例会において、菊池和子委員からご質問がありまし 

た、中学校のプールの使用状況についてお答えします。 

  学校教育課長お願いします。 

 

 〇学校教育課長 

  前回の教育委員会定例会で菊池和子委員からご質問がありました、中学校のプールの使 

用状況についてお答えします。 

 プールの授業は、市内の全中学校が６月末から開始となっており、１学期末の体育の授

業は水泳の授業が中心となっておりました。今年度は、例年にも増して気温が高く、６月

下旬には水泳を行う水温として望ましいとされている23度に達しておりました。例年より

も水泳の回数は多く、６月末以降は、週３回ある体育の授業のほとんどが水泳の授業でし

た。コロナウイルス感染症の５類引き下げに伴い、活動が行いやすくなったことも、水泳

の回数が増えた要因の一つとのことです。着衣水泳を授業に取り入れている学校もあり、

非常時を体験することにより、いざというときに落ち着いて対応できるよう備えることを
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目的とした授業も行われておりました。 

 

 〇教育長 

  菊池和子委員、よろしいですか。 

 

 〇菊池和子委員 

  放課後などの活用は、今のところありませんか。 

 

 〇学校教育課長 

  放課後は部活動等がありますので、現在は活用されていないということです。 

 

 〇菊池和子委員 

  わかりました。 

 

 〇教育長 

  それでは、次に進みます。 

 

 

２ 諸報告 

 

○教育長 

 本日は議案がありませんので、次第の２の諸報告に入りたいと思います。 

 はじめに(１)一般報告を行います。 

（教育長、教育部長、市民センター所長から報告） 

 

○教育長 

一般報告が終わりました。ご質問ございませんか。 

菊池崇委員お願いします。 

 

 

〇菊池崇委員 

 ６日に行われた市民野球大会に私も参加させていただきました。若者から年配者まで幅 

広い方々が参加されていて、とてもいい大会だったと思いました。 

いろいろな競技の大会に長らく参加してみて感じていたこととして、年配者の参加が多

く、若者をもう少し取り込んでいただけると世代間の交流にも繋がると思いますので、実

際に参加している方々や若者たちの意見を取り入れながら、ルール作りを行っていった方

が良いのではないかと感じております。意見となります。 

 

〇教育長 

 ご意見として伺います。市民センター所長お願いします。 

 

〇市民センター所長 

  体育協会の役員の方も代わってきておりますし、考え方も変わってきております。新型

コロナによりイベント等のやり方も変わりましたし、今後も工夫が必要になってくると思

います。役員会や総会の場でそういったお話をさせていただければと思います。ありがと

うございます。 

 

〇教育長 

 その他、ございませんか。 

 菊池和子委員お願いします。 
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〇菊池和子委員 

 高校魅力化に向けた受け入れ環境の充実ということで現地視察を行ったとのことでした

が、現地視察の目的と今後の方向性みたいなものが決まっておりましたら教えていただけ

ればと思います。 

 

〇教育長 

 教育部長お願いします。 

 

〇教育部長 

 先月の定例会の一般報告の時に、高校魅力化に関し市外からの受け入れについての井戸

端会議を行なった旨のお話をしたと思います。その中で出た内容を受けて、今回、スポー

ツ学生寮として使用されている市の財産を視察しました。本施設は、民間に貸し出し、特

にサッカー部の生徒を受け入れていただいておりますが、施設の痛みの状況などを見てき

たところでした。まだ、具体的なお話はできませんが、受け入れをする下宿等の方々への

支援、或いはお子さんを預ける保護者への負担軽減というところを強化し、高校魅力化を

パワーアップしていきたいと考えているところであります。 

 

〇教育長 

 菊池和子委員お願いします。 

 

〇菊池和子委員 

 市外から来る子どもたちも手厚くしていくということで、良い取り組みだと思います。

下宿というお話もありましたが、数年前に遠野に下宿がないかと聞かれ、高齢のため辞め

た方もたくさんいて下宿が少なくなったと話をしたことがありました。来たいという子ど

もたちを受け入れる体制は必要というふうに思います。 

もう一つは、やはり市内にいる子どもたちにも何かしらの魅力や市内で学ぶことの良さ

を知って貰いたいです。金銭面的な部分だけではなく、そういったところも発信している

とは思いますが、これからも発信していただければと思います。 

  

 

〇教育長 

 教育部長お願いします。 

 

〇教育部長 

  意見の中にもありましたが、市内の中学生が魅力を感じて市内の高校を選ぶためには、

やはり学力面があるのではないかというお話もありました。また、部活動として特にも女

子生徒向けの部活動が何かあっても良いのではないかという意見をいただきました。学力

に関しては今年度に予算を取っておりますが、中学生に向けて公営の塾をやろうというこ

とを進めております。それに合わせて小学校、高校にも展開し、小中高の公営塾というと

ころに持っていきたいと考えておりますので、高校の方にもこれから提案をし、実現でき

ればいいと思っております。 

また、クラブの関係については、いろいろアプローチをしていきたいと思っております。 

 

〇教育長 

 菊池和子委員よろしいですか。 

 

〇菊池和子委員 

 分かりました。 
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〇教育長 

 その他ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

〇教育長 

 以上で一般報告を終わります。 

 次に（２）来月の行事予定についてお願いします。 

 

〇学校総務課長 

 ９月の行事予定について説明します。 

 （以下、９月の行事予定について説明） 

 

〇教育長 

 来月の行事予定について確認等ありましたらお願いします。 

 

（なし、の声） 

 

３ その他 

 

 〇教育長 

  次第３その他に入ります。はじめに健康福祉部長お願いします。 

 

 〇健康福祉部長 

  ありません。 

 

 〇教育長 

最後に令和５年９月教育委員会定例会の開催予定日についてお願いします。 

 

 〇学校総務課長 

  ９月定例会については、９月28日木曜日の午前10時から、場所は東舘庁舎３階大会議室

を予定しております。９時30分から事前の勉強会を開催する予定としております。 

 

４ 閉 会 

   

〇教育長 

 これを持ちまして、令和５年８月遠野市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れさ

までした。 

 

 

 

 

  

   閉会  午前10時25分 
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  会議録作成者  教育長   佐々木 一 人 
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